

优惠吸引开通“按月付、打白条”，还款又被花式推荐分期—— 先消费后还款难逃“弯弯绕”

网络时代，线上购物支付日益方便。即使银行卡里没钱，也可先买后付或者先“打白条”，而后在约定日期还款。然而记者调查发现，一些主流电商平台或软件会以优惠条件吸引用户开通相关业务，而在还款时又存在花式“优惠”推荐分期、注销服务不够简便等情形，给消费者带来困扰。

► 先用 优惠开通“各显神通”

所谓“月付”“白条”等消费形式，是指用户在网络平台开通此类服务后，购物时暂不必直接付钱，而是先买先用，平台系统累计记账，等待还款日（一般为一个月）时再统一还款。

如今，短视频平台因为融合了直播带货、团购、优惠券等也成为不少人消费购物的渠道之一。“商家有优惠券，开通月付也有券，添加银行卡又有券，最后只付了九毛钱！”有网友发帖感叹。这名网友举例，抖音会利用“立减”优惠，吸引用户开通“月付”。同样的优惠券，未开通“月付”的用户开通月付服务后，仅需0.01元即可领取。而已开通此支付方式的用户，则需支付原价3.9元。

一家电商平台则有“白条”方便用户先消费后付款，记者

登录平台后点击“我的”一栏发现，页面最左侧白条一栏有“立减80”字样。原来，平台面向新用户推出了一个立享80元的白条无门槛优惠券包。当退出页面时，弹窗用黑色字体提醒“真的要放弃么……”页面下方用灰色小字提醒“延后付款”“最高24期免息”“笔笔返积分”等产品特性。

各家平台拿出优惠吸引开通“先买后付”服务的同时，也有消费者反映支付后，有时会被“默认”支付方式。这种无感消费在无形中带来了烦忧。

“我在美团消费，明明我的银行卡账户有钱，它却默认优先用月付作为支付方式，导致我稀里糊涂欠款400多元。”有消费者吐槽，开通美团月付并默认为支付方式，是自己不知

情的情况下发生的。事实如何？记者登录软件实测发现，在设置一栏的支付设置中，优先扣款方式部分被自动打勾设置为“系统智能推荐”，需消费者自行设置选择页面下方的余额、银行卡或美团月付等方式。

“花呗”也是不少消费者“先买先用”的选择之一，李女士乘坐地铁时，花了50多元钱后才猛然发现是花呗支付的，“坐车时并没有提醒我扣款顺序是优先花呗。”对此，记者咨询支付宝客服，客服未正面回应系统是否会默认优先扣除花呗，而是表示“如没有选择，支付宝会为您推荐支付方式，每个人的方式可能不同。”客服还提示，用户可自行按照相关步骤，在软件中设置更改支付顺序即可。

► 后付 多推分利率“扭捏”

调查发现，开通相关“先用”“先买”服务后，不论是按约定日期还款还是提前还款，用户在还款时，往往都要睁大眼睛，排除一些“优惠”选项。

“我的白条每到还款日期，点击还款过程中，就要小心翼翼，因为一不小心或者贪点便宜就会误碰分期或别的产品。”消费者小宁介绍。记者实测发现，当点击白条准备还款时，页面显示出还款日期和金额。右侧列明“分期还款”和“查账还款”，下方还有“白条取现”和“微信打白条”的选项。点击查账还款时，白色按钮提示还款，上方红色按钮则提示分期还款“必得20元立减券”。在白条还款的页面下方，还有今日限时

福利——点击抢券“60元白条立减券发放中”。点击抢券发现，屏幕给出了倒计时，活动提示需下载或跳转至其他金融App。只要点击该页面多个空白部分，就会跳转页面并询问“是否允许安装应用？”

当选择分期还款时，一些平台的年化利率等信息却显得有些“扭捏”。例如，用户在平台“月付”还款时，红色字体“推荐”分期还款，点击后发现，不论分多少期，“金额”一项的页面只显示了每一期的还款日、应还多少钱（含服务费××元）。继续点击分期还款，页面跳转后才弹出灰色小字体的“近似折算年化利率（单利）为××”。而点击App“我的钱



► 烦恼 注销服务要跨几道关

想要关闭或注销“白条”“月付”等服务，也很难在还款界面的显著位置找到。

打开“白条”还款页面，信息大多可分为官方提醒、还款信息、白条权益、白条专享服务等，并不能一眼找到终止或注销白条的按钮。点击右上角“我的客服”符号，跳转页面后才出现白条注销的选项。其中，页面正上方加大字体为“锁定白条账户”，当用户暂时不想使用或者账户疑似被盗时，可选择锁定，锁定后可再解锁，左下角才用灰色小字体写明“注销白条”。继续点击跳转页面后，发现页面主要提示注销后存在的风险，右下角

继续用红色字体提示“再用看”……

对比多个平台发现，在显示还款基本信息的首页，几乎都很难看到设立明显的一键关闭或注销服务的按钮。通常情况下，用户需点击客服栏目或者进一步跳转页面才能找到。想要关闭或注销此类服务，结清所欠款项是最重要的前提之一。不过，由于不同用户经济状况不同，以及在不同平台的记账还款日期存在差异，有时还清平台某个月的“先用”欠款后，可能已产生有入账的下月需还款金额，想要单次或一次性结清欠款，也要看具体条件。

► 声音 业务流程要便利简单

“诸如‘白条’‘月付’这种产品，本质上是一种借贷行为，只不过它表现出来是以延后付款或者分期付款的方式。”招联首席研究员董希淼认为，之所以有类似业务，目的主要有两个：一是降低首付和购买的门槛，促进平台提高销售业绩；二是通过业务来赚手续费、赚借贷利息等。

董希淼说，根据金融管理部门相关规定，这类产品

的信息披露要完整、准确、及时。比如，应该在显著地方标明其实际利率，利率要以年化利率的形式来标注，以及要收取的相关费用、提供的主体等，“背后是银行还是小额贷款公司，或是消费金融公司等，要清楚。”同时，平台业务的还款和注销等环节应更加便利、简单，让客户能更好办理还款退出或注销手续。

据中新网

更俗剧院

最新演出信息

动画《海绵宝宝：拯救比奇堡》
华金·菲尼克斯主演《小丑2：双重妄想》
朱一龙、辛柏青、张子枫主演《志愿军：生死之战》
刘德华、张子枫、屈楚萧主演《危机航线》

10月25日19:30——《穿越荧幕 梦听经典》意大利爱弗拉乐团三重奏视听音乐会
11月9日19:30——《乐漫光影》影视主题音乐会
11月22日19:30——越剧《何文秀》
11月23日19:30——越剧《红楼梦》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

福彩直通车

申办福彩投注站的朋友们看过来！

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请？只要您符合以下条件就可以啦。

申请者为个人的，年龄须在18至50周岁以内，大专及以上学历，具有完全民事行为能力；申请人为单位的，须具有独立法人资格。个人申请者须具有南通市常住户口或具有南通市居住证且居住满一年以上；有与从事彩票代销业务相适应的资金；有满足彩票销售需要的场所，且保证具有所有权或使用权；近五年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录；个人申请者不可以是国家公职人员或公职人员直系亲属；申请销售网点的

地点与幼儿园及中小学之间步行距离不少于200米；申请销售网点的地点与现有销售网点（绩差网点除外）步行距离原则上不少于200米，同一区域如网点过于密集，原则上不再设立新的网点。商场专柜和连锁便利店等社会化网点的距离要求另行规定。

申请者是个人的，须提交身份证、户口本、学历证明、一张1寸彩色近照。申请者是单位的，须提交营业执照、法人代表身份证、信用证明原件、复印件和一张法人代表1寸彩色近照。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场一部。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)